

Отзыв

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Томилина Александра Николаевича на диссертационную работу Егорова Максима Александровича «Формирование патриотических качеств военнослужащих на основе развития критического мышления», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Тема диссертационного исследования Егорова Максима Александровича в современных условиях особенно востребована для практики воинской службы, формирования у личного состава Вооруженных Сил Российской Федерации государственно-патриотической позиции.

Актуальность проблемы, рассматриваемой в диссертации, обусловлена тем обстоятельством, что воспитательный процесс в среде военнослужащих имеет свою специфику, связанную с возросшим влиянием ряда противоборствующих факторов со стороны многочисленных источников (Интернет, СМИ и др.). Это диктует необходимость усиления педагогического воздействия на процесс формирования у подчиненных высоких боевых, морально-психологических и духовно-нравственных качеств, необходимых военнослужащему для защиты Отечества, его безопасности.

Ценным в работе М. А. Егорова является то, что в качестве ведущей стратегии исследования избран аналитико-конструктивный подход, позволяющий системно и целостно изучить проблему формирования патриотических качеств военнослужащих в современных условиях, построить образ и модель реализации данного процесса.

Свою научно-педагогическую концепцию М. А. Егоров как действующий офицер ВС РФ последовательно воплощал в реальной деятельности при осуществлении педагогического эксперимента, направляя её на воспитание воинов как подлинных военных профессионалов, граждан-

патриотов Российской Федерации, способных критически оценить любую информацию и принять верное и ответственное решение.

Соискатель проявил себя как вдумчивый исследователь проблем формирования патриотических качеств военнослужащих. Им разработан и реализован в практике военно-воспитательной деятельности комплекс авторских педагогических приемов, в общей совокупности формирующий критическое и аналитическое мышление военнослужащих. Ценным и новым является то, что его методики ориентированы на поиск военнослужащими конструктивных решений в стандартных и нестандартных ситуациях воинской службы и повседневной жизнедеятельности.

Соискатель систематически повышает свой научный и методический уровень. Принимает активное участие в международных и всероссийских научно-практических конференциях, методологических и методических семинарах. В 2019-2020 гг. прошел профессиональную переподготовку в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Институт современного образования» по программе «Общая педагогика: теория и методика обучения и воспитания в условиях реализации ФГОС» (с присвоением квалификации «Педагог»).

Выполняемая М. А. Егоровым научная работа приобрела в настоящий момент характер законченного научного исследования, в котором разрешается важная научно-педагогическая задача по разработке и реализации модели формирования патриотических качеств военнослужащих на основе развития их критического мышления.

Соискателем подготовлено по теме диссертации и опубликовано 14 научных статей, из них 4 статьи в журналах, включенных в Перечень ВАК Минобрнауки России.

Диссертационная работа Егорова Максима Александровича «Формирование патриотических качеств военнослужащих на основе развития критического мышления» представляет собой самостоятельное и завершенное научно-квалификационное исследование, отвечающее требованиям ВАК при

Министерстве науки и высшего образования РФ, и может быть представлена к рассмотрению на диссертационном совете по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,

профессор кафедры «Судовождение»

ФГБОУ ВО «Государственный морской университет

имени адмирала Ф.Ф. Ушакова

S. Frouard

А.Н. Томилин

« 20 » марта 2020 г.

Moscow - 8



Почтовый адрес: 353912, Краснодарский край,
г. Новороссийск, ул. Ленина, 93

г. Новороссийск, ул. Ленина, 93,
телеф. (8617) 76-78-00

тел.: (8617) 76-78-00;

e-mail: mail@nsma.ru

20.03.2020